

ОМСК

Международная деятельность муниципалитета

Администрация города Омска продолжила работу по поддержанию и расширению связей с городами-партнерами и побратимами. Наиболее яркими примерами развития побратимских и партнерских отношений в 2023 году являлись совместные мероприятия со следующими городами.

Город Фучжоу (провинция Фуцзянь, КНР)

В августе-декабре 2023 года Омск принял участие во Втором Международном конкурсе молодежной фотографии и короткометражного видео «Шелковый путь» на тему «Красота культурного разнообразия», проводимом Муниципальным Народным Правительством города Фучжоу. Из городов, имеющих дружеские и побратимские отношения с Фучжоу, принимались фото- и видеоработы о культурном наследии, культуре питания, исторических зданиях, известных исторических личностях из разных стран и т.д. В конкурсе приняли участие 1312 работ из 42 стран. Две работы омских участников - выпускников студии детской фотоиллюстрации «Стоп-кадр» Детской библиотеки им. Тимофея Белозерова бюджетного образовательного учреждения города Омска «Омские муниципальные библиотеки» были удостоены наград.

Успешно продолжают контакты и в сфере образования. В рамках соглашения о сотрудничестве между омской и китайской школами в апреле 2023 года состоялся телемост, целью которого было общение школьников с носителями языка. В мероприятии приняли участие 80 человек.

В мае омские предприятия приняли участие в 6-й Выставке Морского Шелкового Пути 21-го века и 25-й Торгово-экономической ярмарке в городе Фучжоу в формате видеопрезентаций.

Город Кайфын (провинция Хэнань, КНР)

По приглашению Муниципального Народного Правительства города Кайфына в сентябре-октябре Омск принял участие в проекте «Встреча с городами-побратимами Хэнани» в формате трансляции фильма о городе Омске.

В октябре делегация Омска посетила город Кайфын. Во время визита омичи провели встречи с руководством города, во время которых были достигнуты договоренности о расширении сотрудничества в образовательной, культурной и торгово-экономической сферах.

Город Маньчжурия (Автономный район Внутренняя Монголия, КНР)

После долгого перерыва из-за санитарно-эпидемиологических ограничений в мае состоялся визит официальной и деловой делегации Маньчжурии в Омск, а конце ноября организован официально-деловой визит омской делегации в город-побратим Маньчжурию, власти которого подготовили переговоры с компаниями, заинтересованными в работе с омским бизнесом. В ходе биржи контактов в формате B2B между омскими и китайскими предпринимателями проведено более 50 встреч. В рамках деловой программы омская делегация провела встречи с руководством города Маньчжурии, посетила китайско-российскую зону беспошлинной торговли, корпорацию «РАТА». По результатам деловых встреч Союз «Торгово-промышленная палата Омской области» подписал соглашения о сотрудничестве с Комитетом содействия международной торговле города Маньчжурия и корпорацией «РАТА».

Город Минск (Республика Беларусь)

В 2023 году Омск и Минск провели несколько взаимных визитов. Во время одного из них было подписано Соглашение об установлении побратимских связей и сотрудничестве между нашими городами.

В мае была организована коллективная экспозиция минских производителей на выставке «Омская марка», которую за несколько дней посетило более 2000 омичей. Кроме того, для предпринимателей города Минска были проведены B2B переговоры с представителями омского бизнеса, организовано помещение омских предприятий.

Город Гомель (Республика Беларусь)

В течение 2023 года Омск и Гомель активно обменялись делегациями. В апреле состоялся визит официальной делегации города Омска в Гомель во главе с Мэром города Омска С.Н. Шелестом. В рамках программы визита делегация приняла участие в ряде официальных встреч, посетила производства, технопарки и образовательные учреждения города Гомеля. По итогам визита было подписано Соглашение об установлении побратимских отношений между городом Омском и городом Гомелем.

В рамках побратимских связей в 2023 году было установлено сотрудничество между государственным учреждением образования «Средняя школа № 75 города Гомеля» и бюджетным образовательным учреждением города Омска «Средняя общеобразовательная школа № 7 имени Героя Советского Союза М. М. Кузьмина», проведено несколько телемостов между этими образовательными учреждениями с целью обсуждения возможных направлений сотрудничества в сфере образования, обмена опытом в области духовно-нравственного воспитания, знакомства обучающихся с историей, культурой и традициями России и Белоруссии.

Кроме того, в ноябре - декабре было организовано несколько совместных с Гомелем мероприятий по обмену опытом в сфере библиотечного дела, а также в области взаимодействия органов власти с некоммерческими организациями.

В 2023 году Администрацией города Омска был организован прием в городе Омске 11 делегаций из иностранных государств (Беларусь, Казахстан, Узбекистан, Кыргызстан, Китай). В рамках программ пребывания иностранные представители провели деловые встречи с представителями власти Омской области и города Омска, руководителями Торгово-промышленной палаты Омской области, омских ВУЗов, предприятий и общественных организаций.

Международное торгово-экономическое сотрудничество

В 2023 году Администрация города Омска принимала активное участие в конгрессных и торгово-экономических мероприятиях международного и регионального уровня, а также в организации бизнес миссий в очном и онлайн форматах. Эта работа очень важна не только для интеграции города Омска в мировое сообщество, но и для продвижения информации о продукции и услугах омских предприятий на внешний рынок.

Для представителей омского бизнеса было организовано 5 внешнеэкономических мероприятий с участием предпринимателей Казахстана, Беларуси, Китая.

В марте при содействии Генерального консульства Республики Казахстан в городе Омске состоялись онлайн-встречи по вопросам развития торгово-экономического сотрудничества Омской области с Туркестанской областью и городом Шымкент (Республика Казахстан).

В июне была организована торгово-экономическая миссия омских официальных и деловых кругов в город Алматы (Республика Казахстан). В прямых деловых переговорах в формате B2B с омскими компаниями приняли участие свыше 40 казахстанских предприятий и организаций, представители акимата города Алматы.

В декабре совместно с Союзом «Торгово-промышленная палата Омской области» проведена цифровая биржа контактов омских и белорусских деловых кругов. Состоялось более 60 индивидуальных встреч.

Кроме того, сотрудники Администрации города Омска стали участниками Международного бизнес-форума «Бизнес-диалог на евразийском пространстве» в рамках Ассамблеи народов Евразии в Республике Индия (онлайн формат), Петербургского Международного экономического форума, Форума мэров «25-летие Астаны: Астана - город будущего».

Международное гуманитарное сотрудничество

Неотъемлемой частью международного сотрудничества города Омска остаются гуманитарные связи. В 2023 году омичи принимали участие в международных образовательных проектах, культурных мероприятиях и спортивных соревнованиях, успешно демонстрируя своё мастерство и профессионализм.

Мероприятия в области культуры

Учащиеся детских художественных школ и детских школ искусств города Омска стали лауреатами и дипломантами Международного фестиваля живописи и графики «На своей Земле» (февраль, город Минск, Республика Беларусь). В конкурсной программе фестиваля участвовали 16 стран, было отсмотрено около 6 000 художественных работ.

В марте совместно с Домом-музеем им. Павла Васильева (город Павлодар, Республика Казахстан) организовано мероприятие «Поэтический экспресс Павлодар - Омск «Поэзии связующая нить» с целью популяризации творчества П. Васильева. Участники онлайн-встречи познакомили друг друга с творчеством известных омских и павлодарских авторов.

В апреле 2023 года для китайских городов-побратимов Кайфын, Маньчжурия и Урумчи проведено мастер-шоу Андрея Задерия, мастера-гончара, преподавателя гончарного дела детской художественной школе № 3 имени Е.В. Гурова в режиме телемоста. Участниками мероприятия стали любители традиционной русской гончарной керамики, студенты и преподаватели, представители органов власти. Омский гончар познакомил китайских участников с этапами создания русских глиняных музыкальных инструментов, а также исполнил народные композиции совместно с детским фольклорным ансамблем «Гусельки».

Мероприятия в области образования

В июне при содействии Администрации города Омска состоялся визит делегации Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского в город Урумчи с целью расширения направлений сотрудничества с Урумчийским Профессиональным Университетом. В рамках визита состоялись встречи с вице-мэром города Урумчи, курирующим сферу образования. Стороны обсудили перспективы активизации образовательных обменов между городами.

Поставленные задачи в области международной деятельности на 2023 год Администрацией города Омска были выполнены в том объеме, в котором было возможно с учетом геополитической ситуации.

В 2024 году планируется:

- расширение присутствия города Омска на внешнем рынке и содействие продвижению продукции местных товаропроизводителей за пределы региона;

- оптимизация географической структуры межмуниципальных связей Омска с учетом изменения внешнеполитической ситуации;

- разработка совместных проектов с городами-партнерами Омска в области развития euep!-индустрии, внутреннего отраслевого туризма (промышленного, медицинского, образовательного и т.д.), выставочно-конгрессной деятельности.

АСДГ может оказать помощь в изучении и обмене положительным опытом городов в следующих вопросах:

- развитие внешнеэкономического и межмуниципального сотрудничества городов и привлечение инвестиций;

- поддержание и развитие партнерских отношений между российскими и зарубежными городами;

- продвижение положительного имиджа города на территории Российской Федерации и за ее пределами.

Наиболее важный и актуальный вопрос для обсуждения на мероприятиях АСДГ по обмену опытом: развитие межмуниципальных и международных связей муниципалитетов.

Наиболее важные и актуальные темы и вопросы для включения в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли:

- реализация межмуниципальной и международной деятельности органами местного самоуправления в России;

- правовое регулирование вопросов международного сотрудничества на муниципальном уровне;

- особенности взаимодействия с представителями определенных иностранных государств с учетом современной международной обстановки.

Развитие туризма

Информация о памятнике Бухгольцу Ивану Дмитриевичу и основателям первой Омской крепости

В декабре 2022 года было принято решение установить конный памятник Бухгольцу Ивану Дмитриевичу, видному русскому военному государственному деятелю и сподвижнику Петра I, генерал-майору и основателям первой Омской крепости. Памятник был изготовлен и установлен по инициативе и за счет средств Акционерного общества «Группа компаний «Титан».

Автор памятника - член Союза художников России, скульптор Минин Михаил Павлович. Монумент основателю Омска Ивану Бухгольцу торжественно был открыт 4 августа 2023 года, накануне Дня города. Он установлен на Иртышской набережной.

Автономное учреждение города Омска «Музей-исторический парк «Омская крепость»

В 2023 году основной задачей Автономного учреждения города Омска «Музей-исторический парк «Омская крепость» (далее - Омская крепость, исторический парк, учреждение) было продолжение работы над детальной разработкой концепции развития исторического парка «Омская крепость», а именно: локаций, услуг, стратегии развития в будущем, а также продвижение одного из исторических символов Омского региона - военно-пограничной специализации Омского Прииртышья первых 250 лет существования.

Омская крепость продолжает меняться. Исторические здания наполняются жизнью и превращаются в интересные локации, в которых омичи могут узнать больше об истории родного города.

Идея создания исторического парка реализуется постепенно - здесь появляются все новые и новые интерактивные исторические площадки. Одна из самых интересных и масштабных - долгосрочный проект, рассчитанный на несколько лет.

В 2023 году в здании крепостного арсенала открылся музей мундира. В исторической площадке - «Музей мундира» появилась коллекция из шести исторических костюмов, позволяющая увидеть, как одевались русские военные во времена, когда Омская крепость была важным оборонительным сооружением на азиатской границе. В экспозиции представлены: XVII век, эпоха Петра I, Екатерины Великой, правление Павла I. XIX век, когда на престоле был Александр I, 43-й Сибирский стрелковый полк - это уже Первая мировая, правление Николая II. Коллекция музея мундира будет расширяться. Предполагается, что здесь будет экспонироваться около 30 комплектов военных костюмов.

Историческая площадка - «Монетный двор» располагается в уникальном здании - денежная кладовая. Это одно из старейших зданий Омска, фасад, которого был восстановлен. В ближайшее время появится описание этого здания, чтобы желающие могли изучить его историю. В денежной кладовой проходят интерактивные спектакли. Также появился новый проект, который рассказывает о денежной реформе XVIII века. Эта выставка интерактивная, где посетители чеканят сувенирную монету, которую можно унести с собой: с одной стороны - историческое изображение соболей, с другой - логотип Омской крепости. Локация монетный двор пользуется очень большим спросом - в Ночь музеев она вызвала огромный интерес. В 2022 году в Ночь музеев работали три интерактивные площадки, в 2023 году - семь.

Одним из маркеров, отличающих исторический парк, являются событийные уличные мероприятия, которые проходят в течение всего года. В 2023 году с февраля по апрель в выходные дни проходил фестиваль, посвященный 200-летию создания Омской области. Кроме того, в День города 5 августа 2023 года в Омской крепости прошел Военно-исторический фестиваль «Служивый человек Омской крепости». В рамках празднования Дня народного единства 4 ноября 2023 года был организован и проведен историко-образовательный

фестиваль «Подвиг 1612 - время героев». В фестивалях принимали участие не только омичи, но и гости из районов Омской области и других регионов.

С марта по декабрь 2023 года в Омской крепости был реализован новый проект - музыкальная гостиная «Петровские ассамблеи» (далее - проект). Основная цель проекта - популяризация программ детских школ искусств города Омска и знакомство с музыкальными инструментами. Проект ориентирован на разновозрастную аудиторию, основными зрителями концертных программ являются учащиеся общеобразовательных учреждений города Омска.

В июле 2023 года с целью оказания поддержки исторического парка создан коллегиальный орган Совет по развитию учреждения (далее - Совет) и утверждена программа развития исторического парка на период 2024 - 2027 гг. В рамках работы Совета подписано Соглашение между Администрацией города Омска и Научно-производственным объединением «МИР» по созданию и установке символического знака «Флаг Российской Федерации» на территории Омской крепости. 12 декабря 2023 года состоялось торжественное открытие установленного флагштока с государственным флагом Российской Федерации.

В течение года экскурсоводы Омской крепости провели экскурсии для иностранных делегаций и туристов из других городов: Донбасс, ЛНР, ДНР, Беларусь и других. Также Омская крепость приняла на своей территории победителей Всероссийского международного конкурса «Большая перемена», участников Всероссийского фестиваля книжной культуры «Маяки России».

В 2024 году планируется проведение на территории Омской крепости фестивалей «Омская область - военный щит западной Сибири», «Град Петров», «Осенины», «Подвиг 1612», участие во Всероссийской акции «Ночь музеев», ежегодном открытии летнего туристического сезона 2024 года - выставке-ярмарке туристических возможностей проекта «Любинский. Tage 1», единой Всероссийской акции «Экскурсионный флешмоб - 2024» и V Международном туристско-транспортном форуме «Отдых! Омск - 2024», проведение серии мероприятий «Новый год в Омской крепости», работа над созданием новой экспозиции «Лубочный терем».

В решении стоящих перед историческим парком проблем, АСДГ может оказать содействие в обмене опытом с историками и краеведами, занимающимися изучением военно-исторических аспектов, связанных с эпохами ХУИ-ХІХ веков, для проведения в Омской крепости научных чтений «Омская крепость - щит Сибири».

Бюджетное учреждение культуры города Омска «Городской музей «Искусство Омска»

Бюджетное учреждение культуры города Омска «Городской музей «Искусство Омска» (далее - Городской музей «Искусство Омска») является музеем художественно-культурологического профиля. В его фондах сформированы не только классические коллекции (живопись, графика, декоративно-прикладное искусство, скульптура), но и коллекции культурологического типа: фонды фотографии и негативов, художественного образования, детского спонтанного рисунка, личных архивов, печатной продукции, объектного искусства, научный архив.

К основным направлениям научной работы музея относится изучение художественной жизни города Омска, в частности, ведение хроники и описание ее истории, изучение художественных образов города в связи с другими элементами системы городской культуры, изучение теории и практики современного музейного дела, изучение творчества отдельных авторов. Научная работа сотрудников находит свое выражение в научной каталогизации коллекции, хронике художественной жизни, научных, научно-популярных и публицистических статьях в научных изданиях, средствах массовой информации, докладах на конференциях.

Отличительная черта крупных проектов музея - сочетание экспозиционной и научной составляющей.

В 2023 году открылись две большие выставки: «Ожившие полотна» Народного художника РФ Никаса Сафронова и «Новогодние истории: ёлочные игрушки и украшения 1930 - 60-х годов из коллекции Русаны Бордиян».

Не менее яркими событиями 2023 года стали такие выставки, как: «Петр №1» - выставка Игоря Николаева к 350-летию со дня рождения первого русского императора Петра Великого; «Феномен Сибири: Мода, Время, Люди» омской школы дизайна костюма; «Первые лица» - выставка Никаса Сафронова, графические портреты омичей - олимпийских чемпионов и чемпионов мира; «Территория творчества» - выставка работ преподавателей, выпускников и студентов факультета искусств ОмГПУ, посвященная 20-летию специальности «Монументально-декоративное искусство»; «Фрагменты истории» - выставка к 200-летию здания музея; «Винегрет» - новогодняя выставка; «ПодЕЛЬники-5» - юбилейная выставка авторской новогодней ёлки и украшений.

В рамках проекта ГМИО «Параллели» были реализованы следующие выставочные экспозиции: «Бабье лето» - выставка Натальи и Анастасии Гуровых; «Прямая речь» - персональная выставка художницы Елены Бобровой; «Светотень» - персональная выставка фотографа Олега Деркунского; «Во всем мне хочется дойти до самой сути...» - персональная выставка художницы Марины Усовой; в рамках Всероссийской акции «Ночь музеев - 2023» - «Топография любви. Город/Человек».

Особое значение музей отводит выставке-конкурсу омских художников, фотохудожников, дизайнеров, архитекторов «Омск: здесь и сейчас», который является прямым продолжением проекта «Мой город. 300».

Творческой темой конкурса 2023 года стала тема «Городские константы». Участники исследовали то неизменное и постоянное, что помогает понимать и узнавать наш город. Пытались ответить на вопрос: «Что такое Омск и что такое омское?».

При реализации совместных выставочных и иных проектов музей взаимодействует с различными организациями и учреждениями: издательством «Миф», казенным учреждением города Омска «Муниципальный архив города Омска», Омской арт-резиденцией, Туристским информационным центром Омской области, Институтом дизайна и технологий ОмГТУ, Омским НПЗ, Группой компаний «Газпром нефть», Фондом поддержки социальных инициатив «Родные города».

В связи с растущим интересом аудитории и потенциальных партнеров - представителей арт-пространства и креативных сообществ перед музеем стал вопрос необходимости дополнительного пространства в рамках курса «Трансформация музеев». Так родился проект «Музейный дворик», реализуемый при грантовой поддержке Фонда поддержки социальных инициатив «Родные города». Создание полноценной, технически оснащенной уличной площадки, позволит музею реализовать новые форматы, расширить целевую аудиторию, организовать досуг горожан на свежем воздухе в теплое время года. Территория станет точкой сборки креативных сообществ города.

Бюджетное учреждение культуры города Омска «Омские муниципальные библиотеки»

Бюджетное учреждение культуры города Омска «Омские муниципальные библиотеки» (далее - омские муниципальные библиотеки) продолжают выполнять свою миссию, предоставляя горожанам доступ к информации и знаниям, реализуя мероприятия, ориентированные на просвещение горожан, организацию культурно-интеллектуального досуга детей и взрослых. Отдельные инициативы в 2023 году стали возможны благодаря грантовой поддержке.

Проекты, реализованные в 2023 году при грантовой поддержке акционерного общества «Газпромнефть-ОМПЗ» в рамках программы социальных инвестиций «Родные города»:

1. Проект «Передвижная лаборатория неформальных активностей «Микроскоп на колесиках» по вовлечению детей в изучение естественных наук и явлений природы. С 1 июня по 30 ноября по микрорайону «городок Нефтяников» Советского административного округа города Омска путешествовала передвижная лаборатория неформальных активностей «Микроскоп на колесиках», делая остановки на 1,5 месяца в пяти омских муниципальных библиотеках: детской библиотеке им. А.С. Пушкина, библиотеке им. А.И. Герцена, библиотечном центре «Дом семьи», детской библиотеке им. Д.И. Менделеева, библиотеке им. Г.А. Вяткина. За это время свыше 1,5 тысяч детей стали участниками 94 познавательных занятий, интерактивных уроков, веселых лабораторных.

2. Проект «за-стройка» для детей от 3 до 10 лет, направленный на продвижение технических знаний, был реализован в детской библиотеке им. А.П. Гайдара. Теперь здесь можно проводить время не только за чтением технических сказок или энциклопедий о строительстве и технике, но и за сборкой конструкторов самых разных типов и видов: блочных, на липучках, на присосках, электронных, магнитных, металлических. Есть в коллекции библиотеки гидравлический конструктор робот-рука и электронный - робот-паук, которые пользуются особой популярностью у маленьких омичей. В рамках проекта было проведено 74 мероприятия, участниками которых стали свыше 1200 детей.

Для пожилых омичей во всех административных округах города Омска прошла серия интеллект-игр «Лига мудрых». Участниками 21 состязания стали свыше 550 человек. Представители старшего поколения с азартом отвечали на вопросы из разных областей знаний, но особую радость вызывали темы «Советское кино» и «Любимые песни СССР».

Проекты, реализованные в 2023 году на средства грантов Федерального агентства по делам молодёжи и Правительства Омской области при софинансировании Фонда президентских грантов.

В детской библиотеке им. А.П. Гайдара и библиотеке им. Зои Космодемьянской начали работу школы книжного блогера, призванные научить подростков создавать авторский контент на тему книги и чтения, рассказывать о прочитанном в кадре и за кадром, освоить съемку, получить навыки видеомонтажа и фотообработки. В течение года проведено более 20 мастер-классов от актеров, книжных блогеров, тележурналистов, психологов. Участниками уже стали более 80 человек. Реализация проекта продолжится в 2024 году.

Так же омские муниципальные библиотеки включены в городскую событийную повестку. Празднованию 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне был посвящен гражданско-патриотический проект «Великая Победа! Время жить. Время помнить». В Парке имени 30-летия Победы муниципальными библиотеками организованы 3 локации: мемориально-топографическая игра «Омск фронтовой. Омск тыловой», локация с изданиями «Книга памяти» и «Солдаты Победы», тематические экскурсии по территории мемориального комплекса. В течение дня (9 мая) состоялось 32 экскурсии, которые посетило 600 горожан.

Самая масштабная «Библионочь-2023» (27 мая) прошла в Омске. Двенадцатую по счету акцию поддержали 12 омских муниципальных библиотек. Участниками 168 ночных литературных активностей стали свыше 4 тысяч омичей.

Культурно-просветительская акция «Библионочь-2023» открылась Марафоном русских чтений в режиме онлайн, который прошел на площадках модельных библиотек семи российских регионов во всех часовых поясах.

В рамках праздничных мероприятий к 307-й годовщине со дня основания города Омска в сквере им. Дзержинского был реализован проект #УзнаемГородВместе. Для гостей фестиваля, которыми стали свыше 10 тысяч человек, работали 7 интерактивных локаций: фотосессия «Лицо с обложки», игротка «Игры народов мира», семейная интеллект-игра «КУБЗнаний», брейн-ринг «Своя игра», семейная игра-бродилка «Мой город», визуально-историческая игра «ОМСКАЯ история», семейная фотозона «Читающие матрёшки» и фотоэкспозиция «Узнаем город вместе».

В 2023 году город Омск вошел в число 14 городов России, ставших участниками Всероссийского библиотечно-издательского Фестивального Движения «Книжные маяки России». 9 августа в Омске совершил остановку Книжный поезд. Книжная экспедиция путешествовала с культурной программой по всей России. Открытие Фестиваля и его пленарная часть прошли в Омской государственной областной научной библиотеке им. А.С. Пушкина.

Погрузиться в новогоднюю атмосферу в 2023 году омским ребятам помогали не только Дед Мороз и Снегурочка, но и искусственный интеллект. При поддержке Администрации города Омска и департамента культуры, при участии государственного фонда «Защитники Отечества! Омская область» в 3-х библиотеках (Библиотечный центр «Дом семьи», детская библиотека им. И.А. Крылова, Первая детская библиотека) реализован благотворительный проект «Зимняя сказка с нейросетью». Свыше 360 детей стали участниками 31 занятия, на которых ребята, прослушав рассказы и отрывки из «зимних» книг, где события разворачиваются в преддверии Нового года и Рождества, составляли устные портреты литературных героев и генерировали их образы с помощью нейросетей.

В 2023 году заключено соглашение о сотрудничестве с Центральной городской библиотекой города-побратима Стаханова Луганской Народной Республики, проведено 2 телемоста, на которых обсуждались варианты профессионального взаимодействия, отправлен гуманитарный груз - более 3 тысяч книг.

Интересными и перспективными были профессиональные контакты с библиотечными специалистами Республики Беларусь. Так, по инициативе города Могилёва с июня по июль была реализована акция «Копилка традиций «То, что нас объединяет»». Представители Омска и Могилёва узнали много интересного о традициях и обычаях друг друга.

В декабре в режиме онлайн состоялся установочный диалог с белорусскими коллегами «Библиотека - место в городе. Омск-Гомель».

Библиотека им. П. Васильева продолжила многолетнее сотрудничество с Домом-музеем Павла Васильева (г. Павлодар, Республика Казахстан). К Всемирному дню поэзии состоялся Поэтический экспресс Павлодар-Омск «Поэзии связующая нить», на котором прозвучали стихи поэта в исполнении ценителей его творчества обеих стран.

Знаменательное событие 2023 года - открытие детской библиотеки им. Тимофея Белозёрова после комплексной модернизации, состоявшееся в рамках муниципальной программы города Омска «Развитие культуры». Бюджет проекта составил почти 12 миллионов рублей. Закуплено более тысячи новых книг российских и зарубежных авторов, документы в специальных форматах для слабовидящих, современная функциональная мебель, мультимедийное, интерактивное оборудование, внедрены технологии штрихкодирования, обеспечивающие быстрое и качественное обслуживание читателей.